

无资质寒假培训班比比皆是

# 三五个人租间民房就办班



在解放中大道一中附近,各种培训班的宣传牌堆放在一起。 本报记者 常学艺 摄

本报1月22日讯(记者 常学艺) 还有五天各中小学将进入寒假时间,22日,德城区多所小学门口,各种培训班的工作人员把宣传单塞到家长手中,并积极推荐,希望能够被选择。记者了解到,正规的培训机构需要教育局审批,德城区有36家通过审批,很多培训班并无培训资质,有的几个人租一两间房就开始招生。

“寒假招生先以本班学生为主,不报寒假班的家长请提前说明;假期分为两部分:春节前8天以作业和复

习为主,春节后8天以弱科辅导和同步英语为主。”在建设街小学门口附近,一培训班挂出了寒假班的相关通知。在离黎明小学不远的步行街内也挂着很多寒假班招生的条幅。

前来接孩子的孙女士告诉记者,她儿子上四年级,寒假期间上培训班已经有三年时间,“头两年因为孩子太小,就在我们小区内找了一个假期作业辅导班,两间房子共有四五名老师,且年龄都比较小。”孙女士说,可能是当时报名的人太少,后来支撑不下去就走了。

“开办民办教育培训机构,应该先通过教育部门审批,并获得相关证件,才具有培训资质。”德城区教育局工作人员说,很多培训机构选择不去审批是为了节省成本,并承担更小风险。

“我们不是长期招生,很多老师都是兼职,很多教学设施也并不完善,达不到教育局的审批标准。”一培训机构的工作人员告诉记者,他们的办公地点之前在运河经济开发区,但是因为招生难度较大,今年转移到了德城区。

## 孩子受伤任课老师来赔偿

一些辅导班责任推得很干净

本报1月22日讯(记者 牟张涛) 市民黄先生的女儿小月(化名)在市区一家辅导班上培训英语课,课间休息时,小月被同学不慎撞倒,老师立刻将孩子送往医院,但让黄先生不理解的是除了任课老师赔偿外,辅导机构负责人一直未露面。

20日,市民黄先生向记者反映,女儿小月在课间休息时被同学撞倒,左侧门牙摔断,五颗牙松动,事情发生后老师将孩子送到医院,女儿同学的父母赔偿了5000元。“因为孩子

受伤是在培训期间发生的,辅导班应该承担相应责任。”黄先生说,但当他找到这家辅导班时,对方却称没有责任。“事后,这位任课老师赔偿了我2000元。”

黄先生说,后来他才知道,学校和老师签订了协议,在孩子上课以及课间休息期间,有专门老师负责学生安全,如果孩子出现意外,老师要承担所有责任。“这种情况下,学校把责任推得一干二净。”黄先生说,在女儿这件事上,老师希望孩子家长能“从轻”处理,当时几乎声泪俱下。黄先生

说,他认为把老师当作挡箭牌的方式很不可取。“把学生安全责任交给老师,是一种推脱。”

鑫大律师事务所律师徐丽红告诉记者,“如果通过鉴定协议的方式将责任全部推到老师身上,显然有失公正。”徐丽红说,学校在和老师鉴定协议时,应将责任划分清楚。“如果老师故意伤害孩子,孩子家长在维护正常权益时,老师应负主要责任,但如果是因为学校设施不完善导致孩子受伤,学校则应承担主要责任。”

### ●县域快讯

临邑>>

### 5800对夫妇免费孕前检查

本报1月22日讯(记者 刘振 通讯员 高德刚 姜鑫) 22日,记者了解到,1月份起,临邑农村已婚待孕夫妇可进行免费的孕前优生健康检查,5800对目标人群将享受此项服务。

1月份起,凡计划怀孕的农村夫妇包括符合生育政策的流动人口,都可以享受优生健康教育、病史询问、体格检查等19项免费服务。

该县财政先后投入230余万元资金用于县计

生服务站的改造。同时建立了县、乡、村三级人口计生服务网络,采取村级摸底、乡级汇总等方式准确掌握服务对象,对个案信息进行全面核查,按要求建立健全服务档案,并将“人群覆盖率”作为一项考核指标,纳入对乡村级的考核。

今年该县预计将为5800对目标人群开展免费健康检查服务,目前全县共为320对待孕夫妇提供了免费孕前优生健康检查服务。

齐河>>

### 532个村完成环卫一体化

本报1月22日讯(记者 孙婷婷) 2012年,齐河县累计投资560余万元,配备农村环卫工1051名,垃圾桶(箱)5000余个,16个乡镇(街道、办事处)的532个村庄完成城乡环卫一体化建设,城乡环卫一体化完成率约达55%。

据了解,齐河县16个乡镇(街道、开发区)规划了9座垃圾转运站,投资150余万元建设了日处理

80吨的生态城垃圾转运站,目前已正式投入使用,承担起生态城及祝阿镇的生活垃圾转运工作,其余8座垃圾转运站选址工作已完成,计划今年5月1日前建设完成并投入使用。

此外,投资115万元在全县配备了240升垃圾桶5000余个,全部分配到各镇(街道)投入使用,每个乡镇(街道)全部成立了环卫所。

乐陵>>

### 枣博馆日均纳客两千人

本报1月22日讯(记者 刘振) 22日,记者从乐陵市旅游局了解到,1月1日起,新建成的金丝小枣文化博物馆日均纳客两千多人,为乐陵冬季旅游注入了新的活力。

据乐陵市旅游局工作人员介绍,乐陵因枣闻名,不过枣林景区具有很强季节性,往年冬季,乐陵旅游进入休整期。去年以来,乐陵凭借配套基础设施的完

善、文化的深入挖掘,特别是金丝小枣文化博物馆的建成,推动了乐陵淡季旅游的突破。

2012年9月15日,中国金丝小枣文化博物馆在乐陵落成开馆。博物馆共分14个展厅,以详实的史料介绍了中国枣文化的发展历程以及枣产业的技术研究与推广应用。

1月1日起,枣博馆日均纳客2千多人,为乐陵冬季旅游注入了新活力。

平原>>

### 基层工商互换检查找不足

本报1月22日讯(记者 孙婷婷 通讯员 李洪英) 成立食品安全监管工作督导组,各工商所之间工作人员互相交换,通过互换检查总结工作经验。近日,平原县工商局采取互换检查的方式挑毛病,找不足,促进全局食品安全监管工作提高。

工作人员说,各工商所首先内部自查,各片区之间互换检查,寻找不足。然后各工商所之间互换检查,在寻找不足的同时,学习借鉴被检查对象

的先进经验。此次互换检查的内容主要包括两个方面,一是对食品经营户检查;二是对监管人员监管工作的检查。最后以工商所为单位汇总检查结果,归纳出被检查对象工作中存在的可圈可点之处,查找出被检查对象工作中存在的问题,并形成书面材料,在督导会上交流。

此次交叉检查参与人数80余人,通过检查总结出值得推广的工作经验8条,整理出整改意见15条。

## 破解物流产业创新瓶颈

# 126家企业抱团求发展

本报1月22日讯(记者 郭光普) 22日,记者从德州市商务局了解到,为破解物流产业管理机制不完善、资源相对分散、市场竞争不规范等诸多发展瓶颈,德州物流与供应链管理协会成立。全市126家影响力较大的物流企业加入协会,有了正式的服务组织。

目前,全市从事物流业务的企业达到1200多家,形成由多种所有制、不同经营规模和各种服务模式构成的、具有行业特色的物流企业群体。德州市商务局副局长王尔国介绍称,

目前全市物流产业还存在着管理机制不完善、资源相对分散、市场竞争不规范等诸多发展瓶颈。

据了解,德州市物流行业的发展一直由市商务局相关科室指导管理,行业内部曾自发组织过物流协会,对产业发展进行规范,但是收效甚微。由于各项行业自律制度不健全,在物流产业集群发展规模、基础设施能力及企业现代化管理等方面存在着不少问题。德州通达物流相关负责人称,物流产业信息化管理一直是影响行业发展的一个软肋,由于运输车辆

常年在路上,一些重要信息无法有效地通过网络传输,影响工作的及时调度,遇到特殊情况就会产生快递爆仓和延时供应等。

政府牵头成立物流与供应链管理协会有利于更好地为物流企业提供服务,推动业内资源共享,促进行业联合,帮助会员企业提高素质,增强创新能力。协会副会长刘挥进称,协会成立后在为物流企业提供服务的同时不断开展行业自律,制定行规行约,提高行业道德素质和道德水准,推动物流产业发展。